
ZBOROVANJE SLOVENSKIH KNJIŽNIČARJEV 
7 .-9 . NOVEMBRA 1974

V novembru 1974 je Narodna in univerzitetna knjižnica v Ljub­
ljani slavila svojo dvestoletnico. Da bi počastili visoki jubilej 
osrednje slovenske knjižnice, so se tudi knjižničarji iz vse Slovenije 
zbrali na svoje redno jesensko zborovanje v Ljubljani. Tehnični del 
organizacije zborovanja je prevzelo in zelo uspešno izpeljalo Dru­
štvo bibliotekarjev Ljubljana.

Ni znano, kaj je bolj privabilo udeležence, ki so prišli tokrat 
v rekordnem številu — preko 280 članov in gostov, ali program 
zborovanja ali bela Ljubljana, ki v tem novembrskem času gotovo 
ni bila tako vabljiva, ali jubilej NUK. Kot gostje so zborovanju 
prisostvovali: predsednik odbora za založništvo in knjigotrštvo pri 
Kulturni skupnosti Slovenije Gregor Kocijan, predstavnik Narodne 
in študijske knjižnice v Trstu Marjan Pertot, predstavnica Društva 
bibliotekarjev BiH Dobrila Bokan, predstavniki bibliotekarskih dru­
štev Srbije in Kosova. Gregor Kocijan je v svojem pozdravnem 
govoru poudaril, da se slovenska javnost premalo zaveda dvesto­
letnice take ustanove, kot je NUK, in da slovensko knjižničarstvo 
sicer lepo, vendar prepočasi napreduje, zato bo morala naša družba 
nujno več vlagati v knjižničarsko dejavnost. Tudi drugi gostje so 
pozdravili zbor, pozdravno pismo pa je poslala Cankarjeva založba, 
ki je udeležencem darovala mape za gradivo z zborovanja.

V uvodnem referatu »Teh naših 200 let« je ravnatelj NUK 
Jaro Dolar podal kratek oris zgodovine Narodne in univerzitetne 
knjižnice.

Po smrti zaslužnega bibliotekarja, vzgojitelja, predavatelja in 
mentorja slovenskih knjižničarjev prof. Pavleta Kalana je Goriška 
knjižnica »France Bevk« iz Nove Gorice dala pobudo za ustanovi­
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tev Kalanovega sklada. Zato je A lbert Rajer, ravnatelj Goriške 
knjižnice, nato prebral ustanovitveni akt, ki ga je zbor z odobra­
vanjem  potrdil in tako je bil 7. novem bra 1974 ustanovljen K ala­
nov sklad, ki bo omogočal mladim, perspektivnim  slovenskim knjiž­
ničnim delavcem izpopolnjevanje in specializiran j e na področju 
knjižničarske stroke te r nagrajeval strokovna dela s področja teori­
je in prakse knjižničarstva.

V opoldanskem odmoru so si udeleženci lahko ogledali razsta­
vo redkih rokopisnih in tiskanih dragocenosti NUK in njenega zgo­
dovinskega razvoja. V razstavni dvorani SAZÜ pa je bila razstav­
ljena bibliotekarska literatura, ki je bila postavljena ob proslavi 
25-letnice Zveze društev bibliotekarjev Jugoslavije.

Popoldne je najprej Branko Reisp v zanimivem refera tu  raz­
pravljal o gradivu za zgodovino knjižnic na Slovenskem. To gradi­
vo bo pomembna osnova za nadaljnjo podrobnejšo zgodovinsko ob­
delavo naših knjižnic. Nato je ravnatelj Visokošolske in študijske 
knjižnice v M ariboru Bruno Hartm an govoril o visokošolskem knjiž­
ničnem sistemu. V referatu  je prikazal razvoj visokošolskega knjižni­
čarskega sistema v svetu in razvoj te r stanje tega sistema na Slo­
venskem ter podal predloge za njegovo izpopolnitev. V živahni raz­
pravi so govorniki referenta še dopolnili. Pomembna je bila misel, 
da se moramo zavedati, da je visokošolski knjižnični sistem le del 
enotnega sistema, ki vključuje tudi splošnoizobraževalne in druge 
knjižnice.

Ker bomo v kratkem  dobili v Sloveniji že tre tji bibliobus (sre­
di novembra), je bilo drugi dan dopoldne zborovanje posvečeno 
uvajanju  bibliobusne službe v Sloveniji. Teoretično je obdelal pro­
blem bibliobusne službe v svojem refera tu  ravnatelj Delavske knjiž­
nice v L jubljani Avgust Vižintin, praktične izkušnje skoraj dvelet­
ne bibliobusne prakse na obalnem področju pa je razgrnil pred 
zbrane ravnatelj koprske študijske knjižnice Andrej Jelačin, ki je 
svoje izsledke podkrepil tudi z analizo socialne struk tu re  bralcev. 
Razprava o obeh referatih  je bila zelo živahna in je opozorila tudi 
na prizadevanja knjižničarjev na drugih področjih Slovenije, da bi 
dobili svoje bibliobuse. O tem, kako so se pripravili na uvedbo bi- 
bliobusa na mariborskem  področju, je govoril ravnatelj M ariborske 
knjižnice Ignac Kamenik, ki je med drugim  z zadovoljstvom poro­
čal o dobrem sodelovanju s sosednjimi občinami, saj bo bibliobus 
vozil tudi na področje občine Lenart, Radlje ob Dravi in Slovenska 
Bistrica. Po končani razpravi so si knjižničarji ogledali še bibliobus 
Delavske knjižnice v Ljubljani. Po tem pa so lahko obiskali še ba­
ročno semeniško knjižnico.



Popoldne je bila na program u ustanovitev skupnosti knjižnic 
Slovenije, ki jo je že dobro leto priprav lja l iniciativni odbor pri 
DBS. Sam oupravni sporazum o ustanovitvi skupnosti so podpisali 
zastopniki 41 knjižnic Slovenije. Izvoljen je bil začasni upravni 
odbor skupnosti, ki bo imela sedež v Ljubljani.

T retji dan je bil za prijeten  zaključek zborovanja namenjen 
izletu po Dolenjski. Udeleženci so pod strokovnim vodstvom prof. 
Janeza Logarja in prof. dr. Joža Mahniča obiskali domove sloven­
skih pisateljev Adamiča, T rubarja, Levstika, S trita rja  in Jurčiča, 
obenem pa so si ogledali še druge zanimivosti privlačne Dolenjske.
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